

Святейший Патриарх Кирилл и Святейший Патриарх Сербский Ириней совершили Литургию в Храме Христа Спасителя в Москве



24 мая 2018 года, в день памяти святых равноапостольных Мефодия и Кирилла, учителей Словенских, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и Святейший Патриарх Сербский Ириней совершили Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве. В этот день также отмечается День славянской письменности и культуры и тезоименитство Святейшего Патриарха Кирилла.

Ввиду особо торжественного случая Предстоятель Русской Православной Церкви прибыл в храм на автомобиле «Чайка», принадлежавшем митрополиту Никодиму (Ротову).

За Литургией Святейшему Патриарху Кириллу и Святейшему Патриарху Иринею сослужили: митрополит Токийский и всей Японии Даниил; митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, Патриарший наместник Московской епархии; митрополит Ташкентский и Узбекистанский

Викентий, глава Среднеазиатского митрополичьего округа; митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Минский и Заславский Павел, Патриарший экзарх всея Беларуси; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Валентин (Мишук); митрополит Калужский и Боровский Климент, председатель Издательского Совета Русской Православной Церкви; митрополит Воронежский и Лискинский Сергей; митрополит Ярославский и Ростовский Пантелеимон; митрополит Истринский Арсений, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; митрополит Владимирский и Суздальский Евлогий; митрополит Курский и Рыльский Герман; митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл; митрополит Иваново-Вознесенский и Вичугский Иосиф; митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий, председатель Синодального отдела религиозного образования и катехизации; митрополит Тамбовский и Рассказовский Феодосий; митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий; митрополит Рязанский и Михайловский Марк, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата; митрополит Бориспольский и Броварской Антоний, управляющий делами Украинской Православной Церкви; митрополит Саранский и Мордовский Зиновий; митрополит Ханты-Мансийский и Сургутский Павел; митрополит Вологодский и Кирилловский Игнатий; митрополит Хабаровский и Приамурский Владимир; митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор; митрополит Псковский и Порховский Тихон, председатель Патриаршего совета по культуре; архиепископ Верецкий Евгений, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви, ректор Московской духовной академии и семинарии; архиепископ Сендайский Серафим; архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству; архиепископ Петергофский Амвросий, ректор Санкт-Петербургской духовной академии; архиепископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; собор иерархов Русской Православной Церкви.

В богослужении участвовали архиереи и духовенство Поместных Православных Церквей: митрополит Киринский Афанасий, представитель Патриарха Александрийского и всея Африки при Патриархе Московском и всея Руси; епископ Бачский Иринея (Сербская Православная Церковь); епископ Моравичский Антоний, представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси; архимандрит Стефан (Диспиракис), представитель Патриарха Иерусалимского при Патриархе Московском и всея Руси; архимандрит Исихий (Рогич), настоятель Ковильского монастыря Бачской епархии, избранный епископ Мохачский, викарий Бачской епархии (Сербская Православная Церковь); архимандрит Феокист (Димитров), представитель Патриарха Болгарского при Патриархе Московском и всея Руси; архимандрит Серафим (Шемятовский), представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии; протоиерей Даниил Андреюк, представитель Православной Церкви в Америке; протоиерей Кахабер Гоготишвили (Грузинская Православная Церковь), клирик храма св. вмч. Георгия Победоносца в

Малых Грузинах г. Москвы; диакон Александр Прашчевич, начальник Кабинета Святейшего Патриарха Сербского Иринея.

Также Предстоятелям Русской и Сербской Церквей сослужили: схиархимандрит Илий (Ноздрин); протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС МП; архимандрит Филарет (Булеков), заместитель председателя ОВЦС МП; архимандрит Александр (Елисов), начальник Русской духовной миссии в Иерусалиме; архимандрит Савва (Тутунов), заместитель управляющего делами Московской Патриархии; протоиерей Димитрий Смирнов, председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства; протоиерей Александр Агейкин, настоятель Богоявленского кафедрального собора г. Москвы; наместники монастырей и столичное духовенство.

За Литургией молились представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.Р. Легойда, генеральный директор художественно-производственного предприятия Русской Православной Церкви «Софрино» Е.А. Пархаев, президент Международного общественного фонда единства православных народов В.А. Алексеев, настоятельницы ряда женских монастырей Русской Православной Церкви, многочисленные паломники и жители столицы.

За богослужением пели Патриарший хор Храма Христа Спасителя (регент И.Б. Толкачев) и братский хор Троице-Сергиевой лавры под управлением архимандрита Глеба (Кожевникова).

Литургические возгласы и прошения совершались на церковнославянском, греческом, сербском и японском языках.

На телеканалах «Союз» и «Спас» шла прямая трансляция Патриаршего богослужения.

На сугубой ектении были возглашены прошения о тезоименитом Святейшем Патриархе Кирилле. Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий прочитал благодарственную молитву.

Затем Предстоятель Русской Православной Церкви совершил молитву о мире на Украине.

Проповедь перед причастием произнес протоиерей Димитрий Смирнов, председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства, настоятель храма в честь Благовещения Божией Матери в Петровском парке г. Москвы.

Было совершено славение святым равноапостольным Кириллу и Мефодию.

Патриарший наместник Московской епархии митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий огласил поздравительный адрес Священного Синода Русской Православной Церкви Святейшему Патриарху Кириллу и преподнес Его Святейшеству икону Святой Живоначальной Троицы и букет цветов.

Предстоятель Русской Церкви обратился со словом к участникам богослужения.

Святейший Патриарх Кирилл приветствовал Святейшего Патриарха Сербского Иринея: «Рад тому, что Вы, Ваше Святейшество, сегодня, в день памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, вместе с нами. Особым смыслом наполняется наше сегодняшнее совместное сослужение. Мы как Патриархи призваны продолжать дело святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, опираясь на помощь братьев-архипастырей, духовенства и всего верующего народа. Хотел бы пожелать Вам помощи Божией, благословения всему сербскому народу. И да хранит Господь наши страны и народы в мире, любви и единомыслии. Да дарует Вам Господь многая и благая лета».

Также Святейший Патриарх Кирилл обратился к митрополиту Токийскому Даниилу: «Хотел бы сердечно приветствовать владыку Даниила Токийского и всей Японии. Владыка возглавляет Японскую Автономную Церковь, которая существует в рамках Русской Православной Церкви, потому что является результатом русской духовной миссии в Японии. Я радуюсь тому, что Японская Церковь сегодня имеет японский по национальности епископат, духовенство, совершаются богослужения на японском языке. Но каждый из вас, мои дорогие братья и сестры, если когда-нибудь приедет в Японию и войдет в православный храм, почувствует себя дома... Это свидетельствует о том, что миссия, начатая равноапостольными Кириллом и Мефодием, была подхвачена Русской Православной Церковью и успешно осуществилась в Японии, в Китае, на Дальнем Востоке. И сегодня мы с особым чувством, Ваше Высокопреосвященство, чествуем Вас и сопровождающее Вас японское духовенство».

«Пусть Господь всех нас хранит и помогает нам в наших трудах. Еще раз сердечно благодарю всех, кто обратил ко мне свое поздравление, кто сегодня вместе со мной возносил молитву ко Господу и кто вместе со мной разделяет ежедневные труды по окормлению Русской Православной Церкви. С праздником всех вас поздравляю!» — сказал в завершение Святейший Патриарх Кирилл.

**Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47435/>